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Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or better condition unless otherwise noted. 

All prices are net. 

Cash with order. Institutions billed. 

Please add $3.50 shipping for the first item and 85 cents for each additional. 

California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same! 

All books are returnable within ten days of receipt if not as described. 

We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks. 

 

 

1. ALBERTINI, Jim, Nelson Foster, Wally Inglis and Gil Roeder. The Dark Side of Paradise: Hawaii in a Nuclear 
World. Honolulu: Catholic Action of Hawaii/Peace Education Project, (1980). 8vo. Wraps. ii, 100 p. 1st ed. Very 
good.  $15.00 

  

2. ALLEN, Betty. Legends of Old Hawaii as Told by Tutu to Her Grandchildren. Illus. by Herbe Shade. Honolulu: 
Tongg Publishing Company, Ltd., (1955, © 1944). 8vo. Cloth. 92 p. Previous owner's name on front free endpaper; 
else very good.  $15.00 

 With a glossary. 

3. ALLEN, Gwenfread. Hawaii's War Years 1941-1945. Illus. with photos & maps. Honolulu: University of Hawaii 
Press, (1950). 8vo. Cloth. xiii, 418 p. 1st ed. SIGNED by the author. Pencilled non-authorial inscription on half-title; 
else very good in worn & chipped d.w.  $37.50 

  

4. ALLER, Curtis. Labor Relations in the Hawaiian Sugar Industry. Preface by Clark Kerr. Berkeley: Institute of 
Industrial Relations, University of California, Berkeley, (1957). 8vo. Wraps. viii, 108 p. 1st ed. Very good.  $17.50 

  

5. ANTHONY, J. Garner. Hawaii under Army Rule. Honolulu: University of Hawaii Press, (1975, © 1955). 8vo. Wraps. 
xi, 203 p. Fine.  $12.50 

 "The real story of three years of martial law in a loyal American territory." 

6. ARMITAGE, George T. Long before Pearl Harbor: Hawaii's Historical Highlights. Honolulu: Hawaiian Service, 
(1945). 16mo. Pictorial wraps, d.w. 55 p. 1st ed. Fine in fine d.w.  $15.00 

 D.w. title is "A Brief History of Hawaii." 

7. ART GALLERY OF NEW SOUTH WALES. Melanesian Art, Art Gallery of New South Wales, April 20 - May 22, 
1966. Illus. with photos. Sydney: Art Gallery of New South Wales, 1966. Small 4to. Wraps. 24 p. + plates. Faded at 
spine; elsse very good.  $17.50 

 Exhibition catalogue. 

8. AYRES, Herbert M[ilton]. Trade Wind Lyrics of Aloha Land and Other Verses. Honolulu, T.H.: The Hawaiian 
Gazette Co., Ltd., 1916. 8vo. Brown pictorial wraps. 64 p. 1st ed. Inscription on verso of frontis., wear at overlapping 
edges of cover, chip at top of spine; else very good.  $50.00 

  

9. BAILEY, Truman. Polynesian Venture. Illus. with photos by the author. New York: Doubleday, Doran, 1939. 8vo. 
Black pictorial cloth. vii, 233 p. 1st ed. Fine in d.w. with a few edge tears & chips.  $22.50 
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10. BALDWIN, Jody and Rolf McEwen, eds. Echoes ... Maui. Illus. with photos by Rolf McEwen & Edith Steadman and 
sketches by Lynne Wachter, Ramsay Berman & Jody Baldwin. [Makawao, Hawaii]: Self-published, (1974). 8vo. 
Wraps. 60 p. 1st ed. Some discoloration at bottom edge of front cover; else about fine.  $25.00 

 Contains poems by A. Steve Hotard, Lynne Wachter, Nelson Foster, Miki Sharron, Lucinda Boynton, Edith Steadman, 

Alice Fleming, Beverly Robinson Caires, Rolf McEwen, Jody Baldwin, A. V. Ramil & Gregg Pittman. 

11. BEEKMAN, Allan. The Niihau Incident: The True Story of the Japanese Fighter Pilot Who, after the Pearl Harbor 
Attack, Crash-landed on the Hawaiian Island of Niihau and Terrorized the Residents. Illus. with photos. Honolulu: 
Heritage Press of Pacific, (1982). 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. 126 p. 1st ed. Fine in fine d.w.  $17.50 

  

12. BLANDING, Don. Drifter's Gold. B/w illus. by the author. New York: Dodd, Mead & Company, 1939. Small 8vo. 
Blue pictorial cloth, stamped in gilt. 142 p. 1st ed. Fine in d.w. which is fine save for a tiny bit of wear at top edge.  

 $27.50 

  

13. BLANDING, Don. Leaves from a Grass-House. Honolulu: Patton Company, Ltd., © 1923. 12mo. Wraps. 59 p. 3rd ed. 
Fine.  $30.00 

  

14. BLANDING, Don. Let Us Dream. B/w illus. by the author. New York: Dodd, Mead & Co., 1933. Small 8vo. Cloth. 
121 p. 1st ed. Bookplate; else about fine in d.w. with light wear at extremities & two short tears at top edge (ne 
internally mended).  $30.00 

  

15. BLANDING, Don. The Rest of the Road. B/w illus. by the author. New York: Dodd, Mead & Company, (1955). 
12mo. Light blue cloth, stamped in dark blue. 143 p. 14th printing. INSCRIBED & SIGNED. Some fading around 
edges; else very good in d.w. with minor wear & chipping at edges.  $15.00 

  

16. BLANDING, Don. "The Rest of the Road" & "The End of the Road." In "Silhouettes." Vol. 4, No. 2 (1936). A few 
checks in the margins; else very good.  $25.00 

 This issue also contains "Ballad of Black Bart" by Harry Noyes Pratt which is INSCRIBED & SIGNED "Harry" + a 

poem by Sara Bard Field. 

17. BLANDING, Don. Vagabond's House. Illus. by the author. New York: Dodd, Mead & Co., 1935. Small 8vo. Red limp 
leather, stamped in gilt. 114 p. 17th printing. SIGNED. Very good.  $22.50 

  

18. BLANDING, Don. The Virgin of Waikiki: A Torrid Tragedy of the Tropics. Illus. by A. B. Butler, Jr. New York: 
Henry M. Snyder & Co., (1933). 16mo. Burgandy cloth, paper label. Unpaginated. With envelope at rear opened but 
present. Fine in d.w. with minor wear & soiling.  $15.00 

  

19. (BLANDING, Don, foreword by). Genee, Edythe Hope. Sequins for Calico. Dust wrapper design & art work by Keye 
Luke. Hollywood: House-Warven, 1951. 8vo. Red cloth, stamped in gilt. 137 p. 1st ed. INSCRIBED & SIGNED. Fine 
in d.w. which is fine save for chipping at top edge. With a one-page mimeographed poem by Genee laid in which is 
INSCRIBED to a fellow poet & SIGNED.  $25.00 
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20. (BLANDING, Don, illus. by). Genée, Edythe Hope. Brief Aprils. Foreword by Don Blanding. New York: Dodd, Mead 
& Co, 1947. Small 8vo. Green pictorial cloth, stamped in gilt. 142 p. 1st edition. INSCRIBED & SIGNED by Genée. 
Fine in d.w. with minor wear & a couple of chips at top edge.  $25.00 

 A book of poems. 

21. (BLANDING, Don, illus.). York, Esther Baldwin. Scarf of Stars. Foreword by Don Blanding. No place: Self-
published, (1953). 8vo. Pictorial fabrikoid. 137 p. 1st ed. Lacking front free endpaper; else about fine.  $22.50 

  

22. (BLANDING, Don, illustration by). Merrill, Arthur Truman. Wings against Dawn: A Collection of Poems. Edited & 
with a foreword by James Neill Northe. Ontario, Calif.: Silhouettes Press, (1935). 8vo. Fabrikoid. 151 p. 1st ed. No. 86 
of 250 copies. INSCRIBED & SIGNED by the author's widow. About fine.  $37.50 

  

23. BLANDING, Don, word pictures by. Pictures of Paradise: Moods and Moments in Hawaii. Illus. with tipped-in b/w 
photos by Frank S. Warren. New York: Dodd, Mead & Company, 1936. 4to. Beige cloth binding, stamped in gilt, with 
paper label on front cover. Unpaginated. 1st ed. SIGNED. Fine in slip case which is somewhat worn & is beginning to 
separate at front edge of spine.  $50.00 

  

24. BLYTHE, Samuel G. "My Dear! He Says Hawaii Is American!!" Illus. by Ray Morris. Honolulu: Nelson "Pete" 
Pringle, (1928). 16mo. Wraps. 36 p. 1st ed. Minor cover wear & soiling; else very good.  $30.00 

 Humorous account of Blythe's sojourn in Hawaii in 1925. 

25. BOURGEAU, Jan. La France du Pacifique: Nouvelle-Calédonie et Dépendances, Wallis et Futuna, Nouvelles-
Hébrides, Établissements Français de l'Océanie. Illus. with photos & a map. Paris: Éditions Maritimes et Coloniales, 
1955. 12mo. Wraps. 224 p. Deuxième édition entièrement refondue et mise à jour. Pages toned; else very good.  $25.00 

  

26. BOYNTON, Bea. She Stuck in Her Thumb. Wahiawa, Hawaii: Bea Boynton Productions, (1950). 16mo. Wraps. 32 p. 
2nd printing. Very good.  $15.00 

 Recipe booklet interspersed with "strictly Boynton sayings" compiled by a popular Hawaiian radio personality. 

27. A BRIEF HISTORY OF THE KAPIOLANI MATERNITY HOME OF THE HOOULU AND HOOLA LAHUI 
SOCIETY. Illus. with photos. (Honolulu?): Kapiolani Maternity Home, [1929]. Oblong 16mo. Pictorial woven 
binding. straw tie. 7 p. (printed on rectos only). 1st ed. Scarce.  $75.00 

  

28. BRIGGS, Donald. South Seas Guide: Introducing Hawaii, Tahiti, Samoa, Fiji, Australia, New Zealand, New 
Caledonia (cover title: Briggs South Seas Guide). New York: Crown Publishers, (1965). 24mo. Brown flexible plastic 
binding. Paginated variously. Very good.  $12.50 

  

29. BUSHNELL, O[swald] A. The Stone of Kannon. Honolulu: University Press of Hawaii for the Friends of the Library 
of Hawaii, [1979]. 8vo. Cloth. ix, 438 p. 1st ed. Name on endpaper, light foxing; else fine in lightly worn d.w.  $15.00 

 Novel of Japanese contract laborers who were imported in 1868 to work on Hawaiian sugar plantations. 

30. CARRINGTON, Otis M. Love Pirates of Hawaii: Light Operetta in Two Acts Especially Suitable for High Schools. 
Redwood City, Calif.: Myers & Carrington School Operettas, 1918. Small 4to. Wraps. 90 p. Some chipping at edges of 
cover; else very good. Scarce.  $45.00 

 Carrington taught music ar Redwood City High School from 1907 to 1950 and served for many years as head of its 
music department. 



List Number   1007 Bibliomania   5 

 

 

31. CHAMBERS, Frank Taylor. "American Samoa." In "Bulletin of the American Geographical Society." Illus. with a 
map. Vol. XXXVII, No. 11 (1905). Previous owner's name on front cover, chipped at top & base of spine; else very 
good.  $25.00 

 With a folding South Polar Chart inside rear cover. Among other contributions is "The Railway in Newfoundland" by 

C. M. Skinner. 

32. CHAR, Tin-Yuke. The Bamboo Path: Life and Writings of a Chinese in Hawaii. Illus. with photos. Honolulu: Hawaii 
Chinese History Center, (1977). 8vo. Wraps. vi, 245 p. 1st ed. SIGNED. Stamp of the Chinese Reading Room on title 
page, pocket inside front cover; else very good.  $22.50 

  

33. CHAR, Tin-Yuke and Wai Jane Char, comp. & Ed. Chinese Historic Sites and Pioneer Families of the Island of 
Hawaii. Illus. with photos. Honolulu: University of Hawaii Press for the Hawaii Chinese History Center, (1990, © 
1983). 4to. Wraps. xiii, 234 p. 3rd printing. Fine.  $32.50 

  

34. CHAR, Wai Jane and Tin-Yuke Char, comp. & Ed. Chinese Historic Sites and Pioneer Families of Rural Oahu. Illus. 
with photos & maps. Honolulu: University of Hawaii Press for the Hawaii Chinese History Center, (1988). 4to. Wraps. 
xxi, 276 p. 1st ed. Fine.  $45.00 

  

35. CHARLOT, Jean. Two Hawaiian Plays. Honolulu: Self-published, 1976. 8vo. Wraps. 96 p. Fine.  $15.00 

 Hawaiian-English bilingual edition. 

36. CICOGNANI, Most Reverend Amleto Giovanni. Father Damien, Apostle of the Lepers. Illus. with photos. 
[Honolulu]: [Roman Catholic Diocese of Honolulu], (1947). 8vo. Wraps. 47 p. About fine.  $25.00 

  

37. CLARK, Thomas Blake. Omai, First Polynesian Ambassador to England: The True Story of His Voyage There in 
1774 with Captaim Cook; Of How He Was Feted by Fanny Burney, Approved by Samuel Johnson, Entertained by 
Mrs Thrale & Lord Sandwich and Painted by Sir Joshua Reynolds. [San Francisco]: Colt Press, 1941. 8vo. Cloth-
backed decorative boards, paper spine label. 92 p. About fine.  $27.50 

  

38. COMMISSION ON SUBVERSIVE ACTIVITIES. Report of the Commission on Subversive Activities to the 
Leguslature of the State of Hawaii, March 4, 1969. Honolulu: Hawaii Foundation for American Freedoms, Inc., 1969. 
Small 4to. Wraps. Mimeographed with printed cover. 50 p. Very good.  $30.00 

  

39. CONDÉ, J. C. Narrow Gauge in a Kingdom: The Hawaiian Railroad Company, 1878-1897. Illus. with photos. Felton, 
Calif.: Glenwood Publishers, 1971. Small 4to. Wraps. 96 p. 1st ed. Fine.  $50.00 

  

40. CONROY, Hilary. The Japanese Frontier in Hawaii, 1868-1898. Berkeley & Los Angeles: University of California 
Press, 1953. 8vo. Wraps. vi, 175 p. University of California Publications in History Volume 46. 1st ed. Some fading at 
spine & top edges; else fine.  $45.00 

  

41. DAY, A. Grove. Hawaii: Fiftieth Star. Illus. with b/w drawings by John V. Morris. New York: Duell, Sloan and 
Pearce, (1960). 8vo. Green cloth, stamped in gilt. viii, 200 p. 1st ed. SIGNED. Name stamp on front free endpaper; 
else fine in d.w. which is fine save for a couple of short edge tears.  $17.50 

  



6   Bibliomania List Number   1007 

 

 

42. DE BRES, Joris. How Tonga Aids New Zealand: A Report on Migration and Education. Illus. with photos. Wellington 
& Auckland: South Pacific Action Network (SPAN) / Citizens Association for Racial Equality (CARE), (1974). 8vo. 
Wraps. 43 p.  $17.50 

  

43. DECK, Northcote. South from Guadalcanal: The Romance of Rennell Island. Foreword by Oswald J. Smith. Illus. 
with photos. Grand Rapids, Mich.: Zondervan Publishing House, (1945). 12mo. Cloth. 124 p. 1st U.S. edition. 
SIGNED "Northcote Deck, Solomon Islands" on front free endpaper. Small label, tape residue (where photo of Deck 
was affixed - photo now laid in), previous owner's note telling the circumstances under which Deck signed this book 
on the front paste-down; else very good in somewhat worn & chipped d.w.  $25.00 

 Longtime English missionary in the Solomon Islands. 

44. DESSAU, David, ed. Fighting Hawaii. Illus. with photos. Honolulu: Self-published, (1943). 4to. Wraps. [72 p.]. 
Bookplate inside front cover, some wear, one-inch strip torn from bottom edge of one leaf; else very good.  $45.00 

 Life Magazine-style depiction of Hawaii during the Second World War. 

45. DRAPER, John W. Rhyme in the Pacific. Morgantown: West Virginia University, 1959. 8vo. Wraps. 29 p. West 
Virginia University Bulletin, Series 60, No. 2-1. 1st ed. Fine.  $25.00 

  

46. DURST, Doris. Flower of the Sea (Malo-Pua-Kai). Illus. with woodcuts by M. C. Maxwell. No place: Self-published, 
(1928). 16mo. Wraps, with d.w. (attached at spine). 21 p. 1st ed. Front hinge cracked; else about fine.  $45.00 

  

47. DURUTALO, Simione. The Paramountcy of Fijian Interest and the Politicization of Ethnicity. Suva, Fiji: USP 
Sociological Society, 1986. Small 8vo. Wraps. 70 p. South Pacific Forum Working Paper No. 6. 1st ed. Some cover 
wear; else very good.  $30.00 

  

48. EASTER SUNRISE SERVICE, PUNCHBOWL SUMMIT, SUNDAY, MARCH 31, 1929. Cover illus. by E. E. 
Garnsey. Honolulu: Paradise of the Pacific, 1929. 6 1/4 x 9 8/7 in. Four-page leaflet. Very good.  $15.00 

  

49. EMANUEL, Cedric. Southwest Pacific Sketchbook. Intro. by Sgt. Ralph L. Boyce. New York: Prentice-Hall, 1945. 
Oblong 8vo. Cloth. Unpaginated. 1st ed. Very good.  $17.50 

  

50. ENDICOTT, William. Wrecked among the Cannibals in the Fijis: A Narrative of Shipwreck & Adventure in the South 
Seas. With notes by Lawrence Waters Jenkins. Illus. with plates. Salem, Mass.: Marine Research Society, 1923. Cloth-
backed boards, stamped in gilt. 76 p. 1st ed. A couple of pages roughly opened; else very good.  $60.00 

  

51. FAVORITE RECEIPTS FROM THE NAVY AND THEIR MANY FRIENDS IN HAWAII AND ELSEWHERE 
(cover title: Operation Vittles). No place: Published for the benefit of the Hawaiian Auxiliary of the Navy Relief 
Society, ca. 1940s. 8vo. Wraps, spiralbound. 174 p. 2nd ed. Minor cover wear; else very good.  $17.50 

  

52. FO, Mickey, Marilyn Fo and Walter J. Peterson. Why Is It So? Honolulu: Tongg Publishing Co., (1943). 9 x 12 in. 
Sheet music. [4 p.]. Fine.  $15.00 
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53. FRANKENSTEIN, Alfred. Angels over the Alter: Christian Folk Art in Hawaii and the South Seas. Illus. with photos 
by Norman Carlson. Honolulu: University of Hawaii Press, 1961. Small 4to. Cloth. viii, 101 p. 1st ed. Name on 
endpaper; else very good.  $15.00 

 Printed at the Plantin Press. 

54. FUNAI, Mamoru. Moke and Poki in the Rain Forest. New York: Harper & Row, (1972). 8vo. Pictorial boards. 59 p. 
1st ed. Fine in price clipped d.w. which is fine save for a tear at top of rear panel.  $25.00 

 Children's book about the menehunes of Hawaii. 

55. GALLET, Harriet. In the Land of the Papaia. Illus. with photos. Honolulu: Honolulu Star-Bulletin, 1936, © 1935. 8vo. 
Wraps. 32 p. 2nd printing. Very good.  $22.50 

  

56. GALLET, Harriet. In the Land of the Papaia. Illus. with photos. Honolulu: Honolulu Star-Bulletin, 1935. 8vo. Wraps. 
32 p. 1st ed. Fine.  $37.50 

  

57. GESSLER, Clifford. "Chord." In "American Poetry Journal." October, 1934. Very good.  $15.00 

  

58. GOGA AND THE FIRE. Illustrated. Wellington, Auckland & Sydney: A. H. & A. W. Reed, n.d. 12mo. Wraps. 12 p. 
Reed Pacific Readers Junior. Light wear; else very good.  $30.00 

 "A legend from New Guinea." Included is a list of discussion questions. 

59. GREY, Eve. Children's Legends of the South Seas, Book Four. Illus. by Tambi Larsen. Honolulu: Island Import Co., 
1954. Small 4to. Pictorial wraps. 29 p. Fine.  $15.00 

  

60. HANDY, E. S. Craighill and Mary Kawena Pukui. The Polynesian Family System in Ka-'u, Hawai'i. With a 
concluding chapter on the history and ecology of Ka-'u by Elizabeth Green Handy & a new introduction by Terence 
Barrow. Rutland, Vt. & Tokyo: Charles E. Tuttle Company, (1977). 8vo. Red cloth, stamped in gilt. xx, 259 p. 4th 
printing. Fine in fine d.w.  $12.50 

  

61. HOBBS, Jean. Hawaii: A Pageant of the Soil. Foreword by Felix M. Keesing. Stanford, Calif.: Stanford University 
Press, (1935). 12mo. Orange pictorial cloth. xvii, 185 p. 1st ed. Very good.  $27.50 

  

62. HORWITZ, Robert H. and Norman Melleer. Land & Politics in Hawaii. Illus. with maps & charts. Honolulu: 
University of Hawaii Press, 1966. 8vo. Wraps. 58 p. 3rd ed. Very good.  $12.50 

  

63. INN, Henry. Tropical Blooms: A Portfolio of 40 Flower Prints from Photographs. With a presentation b Mary 
Dillingham Frear. Waikiki & Honolulu: Fong Inn's Limited, 1944. 4to. Cloth-back decorative borads, paper label, 
ribbon tie, with the 40 prints contained in an envelope & with an eight-page descriptive booklet laid in. 1st ed. 
SIGNED by Henry Inn. Wear at edges of cover; else very good.  $35.00 

  

64. INTERNTIONAL LONGSHOREMEN'S AND WAREHOUSEMEN'S UNION. Hawaii's Case for Statehood. 
Honolulu: International Longshoremen's & Warehousemen's Union, (1946). 8vo. Wraps. 38 p. Numbers near base of 
spine; else very good.  $25.00 
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65. KAHANAMO, H. Sam Fox Modern Method for the Ukulele and Banjo Ukulele. Cleveland & New York: Sam Fox, 
1921. Small 4to. Wraps. 42 p. Very good.  $37.50 

  

66. KEYS, George F. Where Were You in '42?: A Guide to World War II Historical Sites in Hawaii. Illus. with photos & 
a map. Honolulu: Self-published, 1991. 8vo. Wraps. 40 p. 1st ed. Fine.  $12.50 

  

67. KIRCH, Patrick Vinton. Feathered Gods and Fishhooks: An Introduction to Hawaiian Archaeology and Prehistory. 
Illus. with photos, drawings & maps. Honolulu: University of Hawaii Press, (1985). Small 4to. Boards. x, 349 p. 1st 
ed. Fine in lightly worn d.w.  $17.50 

  

68. KLASS, Tim, historical research by. World War II on Kauai. Illus. with photos. Portland, Ore.: The Westland 
Foundation for the Kauai Historical Society, [1970]. 4to. Wraps. 79 p. 1st ed. Fine.  $40.00 

  

69. LARSSON, Karl Erik. Rewasau - en Bergsby på Fiku-Öarna. Illus. with photos. Göteborg: Särtryck ur Etnografiska 
Museets i Göteborg, 1966. Small 4to. Wraps. 17-39 p. About fine.  $25.00 

 Offprint. 

70. LAYCOCK, Don, collected & translated by. Akaru: Traditional Buin Songs. Port Moresby: Papua Pocket Poets, 1969. 
12mo. Wraps. Unpaginated. 1st ed. Very good.  $30.00 

  

71. LEENHARDT, Maurice. Arts de l'Océanie. Photographies prises par Emmanuel Sougez. Paris: Éditions du Chène, 
(1947). Cloth-backed boards. 150 p. 1st ed. Name on endpaper; else very good in lightly worn d.w.  $22.50 

  

72. LEENHARDT, Maurice. Folk Art of Oceania. Trans. by Michael Heron. Illus. with photos by Emmanuel Sougez. 
Paris & New York: Éditions du Chène/Tudor Publishing Company, (1950). 8vo. Beige buckram, stamped in brick red. 
150 p. Fine.  $15.00 

  

73. LIND, Andrew W. Hawaii's Japanese: An Experiment in Democracy. Princeton, N.J.: Princeton University Press, 
1946. 8vo. Cloth. viii, 264 p. 1st ed. Small worn spot at bottom edge of front cover; else very good in d.w. which is 
chipped at top of spine.  $22.50 

  

74. LUM, Kongsun, ed. Hawaii Chinese in the Foreign Language School Case. [Honolulu]: Hawaii Chinese Educational 
Association & Chung Wah Chung Kung Hui, 1950. Small 4to. Cloth-backed limp boards. 34, 282 p. 1st ed. Wear at 
extremities; else very good.  $100.00 

 The preface, foreword & various reports & legal documents are in English, the remainder of the text is in Chinese. 

Narrative of the struggle against the World-War era legislative enactment which prohibited foreign-language schools 
in Hawaii. 

75. MacCONAUGHEY, Harry E. My Trip around the World. Illus. with photos. No place: Hawaiian Pineapple Company, 
Limited, 1939. 8vo. Wraps. 60 p. "Limited Edition." Some cover soiling, a couple of small spots, address written on 
rear cover; else very good.  $45.00 
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76. MACDONALD, Gordon A. and Will Kyselka. Anatomy of an Island: A Geological History of Oahu. Illus. by James 
Komuro. Honolulu: Bishop Museum Press, 1967. 8vo. Wraps. ix, 36 p. 1st ed. Fine.  $12.50 

  

77. MAXON, William R. Report upon a Collection of Ferns from Tahiti. Illus. with plates. Berkeley: University of 
California Press, 1924. Small 4to. Wraps. [17]-33 p. + plates. University of California Publications in Botany, Vol. 12, 
No. 2. 1st ed. Very good.  $15.00 

  

78. McMILLEN, Georgia Ka'apuni. School for Hawaiian Girls. Sag Harbor, N.Y.: The Permanent Press, (2005). 8vo. 
Boards. 200 p. 1st ed. Fine in fine d.w.  $17.50 

  

79. MOLISA, Grace Mera. Colonised People. Port Vila: Black Stone Publications, 1987. 8vo. Wraps. 30 p. 1st ed. About 
fine.  $30.00 

  

80. NAKANO, Jiro. Kona Echo: A Biography of Dr. Harvey Saburo Hayashi. Illus. with photos. Kona, Hawaii: Kona 
Historical Society, (1990). 8vo. Wraps. xxi, 109 p. 1st ed. INSCRIBED & SIGNED. About fine.  $17.50 

  

81. NAKANO, Jiro. Parker Ranch Paniolo: Yutaka Kimura. Illus. with photos. Honolulu: United Japanese Society of 
Hawaii, (1992). 8vo. Wraps. xv, 156 p. 1st ed. INSCRIBED & SIGNED. Fine.  $17.50 

  

82. NAKANO, Jiro, M.D. Samurai Missionary: The Reverend Shiro Sokabe. Illus. with photos. Honolulu: Hawaii 
Conference of the United Church of Christ, (1984). 8vo. Wraps. xx, 162 p. 1st ed. Fine.  $15.00 

  

83. NOBLE, Gurre Ploner. Gwendolyn, the Hawaiian Water Buffalo. B/w illus. & six full-page color illus. by Mel 
Schubert. Honolulu: Keith Stone, (1947). 4to. Boards, attached with three screws. [28 p.]. 1st ed. Two day school 
stamps on first leaf, residue from label removal at top right-hand of front cover, red dot at spine held in place with a 
piece of tape, no other markings. Some wear at edges of boards; else very good.  $45.00 

  

84. O'CONNOR, Dan. Sugar. Danville, Calif., Koloa, Hawaii & Alberta, Canada: Waterton Press, (2001). 8vo. Wraps. 
313 p. 1st edition, paperback issue. INSCRIBED & SIGNED. Fine.  $15.00 

 Novel of Hawaii. With a full-page inscription by O'Connor on the title page. 

85. O'CONNOR, Dan. Sugar. Danville, Calif., Koloa, Hawaii & Alberta, Canada: Waterton Press, (2001). 8vo. Boards. 
313 p. 1st edition. INSCRIBED & SIGNED. Fine in fine d.w.  $22.50 

 Novel of Hawaii. With a full-page inscription by O'Connor on the paste-down. 

86. PALOMO, Tony. An Island in Agony. No place: Self-published, (1984). 8vo. Boards. 261 p. 1st ed. Some wear at 
edges; else very good in worn d.w.  $30.00 

 The story of Guam under Japanese occupation during the Second World War. 

87. PARSONAGE, W[illiam]. The Story of Tonga. Auckland, N.Z.: Leightons Ltd., Printers, 1941. 8vo. Wraps. 48 p. 
Some staining at top edge of rear cover & the last couple of leaves; else very good.  $22.50 
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88. PEACE EDUCATORS ON THE WAIANAE COAST. Our Experiences in Peace Education. Inspired by Sister Anna 
McAnany. Ed. by Jennie Boyle, M.D. Illus. by Charlotte Meacham & Rhonda Trow. Waianae, Hawaii: Peace 
Education Program of the Waianae Coast, (1987). 4to. Wraps. 94 p. Very good.  $25.00 

  

89. PEBBLES & PEARLS: HAIKU POETRY OF MAUI. With Japanese character writing by Haruo Yamamoto. 
Hallimaile, Hawaii: Compass, Ltd., (1975). 16mo. Wraps. 95 p. 1st ed. About fine.  $12.50 

 Contains 292 haiku written by residents of Maui. 

90. PEKORO, Morea. Orokolo Genesis: An Account of the Origin of the World and of the People of Niugini as Told in 
Hiri Motu. Trans. by Elton Brash. Port Moresby: Niugini Press, (1973). 12mo. Wraps. 32 p. Niugini Folklore Series, 
Volume 1. 1st ed. Fine.  $15.00 

  

91. POPE, W[illis] T[homas]. The Guatemalan Avocado in Hawaii. Illus. with photos. Washington: U.S. Department of 
Agriculture, 1924. 8vo. Wraps. 24 p. Hawaii Agricultural Experiment Station Bulletin No. 51. Small stain at top edges, 
date stamp on cover; else very good.  $25.00 

  

92. POPE, W[illis] T[homas]. Papaya Culture in Hawaii. Illus. with photos. Washington: U.S. Department of Agriculture, 
1930. 8vo. Wraps. 40 p. Hawaii Agricultural Experiment Station Bulletin No. 61. Date stamp on cover; else about fine. 
 $25.00 

  

93. PRATT, Helen Gay. In Hawaii: A Hundred Years. Illus.with drawings by Rosamond S. Morgan & with photos. New 
York: Charles Scribner's Sons, (1939). 8vo. Pictorial cloth. xiii, 307 p. 2nd printing. Minor wear at extremities; else a 
fine copy.  $17.50 

  

94. PUKUI, Mary Kawena, collected or suggested by. Retold by Caroline Curtis. The Water of Kane and Other Legends 
of the Hawaiian Islands. Illus. by Richard Goings. Honolulu: The Kamehameha Schools Press, (1961, © 1951). 8vo. 
Pictorial cloth. xi, 226 p. 2nd printing. About fine.  $17.50 

  

95. RERE, Taira. Some Aspects of Rarotongan Life. Illus. with photos & drawings. Suva, Fiji: University of the South, 
1976. 8vo. Wraps. 84 p. 1st ed. Residue from sticker removal on front cover; else very good.  $30.00 

  

96. ROWE, L., arranged by. E Pari Ra: Maori Song. Auckland: Arthur Eady Limited, 1927. 9 1/2 x 12 1/4 in. [8 p.]. Sheet 
music. Very good.  $22.50 

  

97. ROWLAND, Donald. "The United States and the Contract Labor Question in Hawaii, 1862-1900." In "The Pacific 
Historical Review." Vol. II, No. 3 (September, 1933). Departmental stamp on first leaf, some cover wear & fading; 
else very good.  $15.00 

  

98. ROYAL COLLECTION OF HAWAIIAN SONGS. Honolulu: The Hawaiian News Co., Ltd., 1915. 4to. Wraps. 115 p. 
Previous owner's name on front cover, light wear; else very good.  $60.00 
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99. SAIKI, Patsy Sumie. Sachie, a Daughter of Hawaii. Illus. by Norman Nagai. Honolulu: Kisaku, Inc., (1977). 8vo. 
Wraps. 143 p. 1st ed. Very good.  $12.50 

 Novel about second-generation Japanese in Hawaii. 

100. SAMOAN CULTURE AND CUSTOMS COMMITTEE. Samoa: Ana tu ma Aganu'u ma Tala Tu'ufa'asolo / Its 
Customs and Traditions. Illus. with drawings. San Francisco: Fearon Publishers, (1962). 4to. Wraps. 72 p. 3rd ed. 
Some foxing at edges; else fine.  $30.00 

  

101. SEA DYAK PHRASE BOOK FOR USE WITH SARAWAK RANGERS. No place: Farelf Printing Service, 
R.A.O.C., (1954). 32mo. Wraps. 83 p. Light wear; else very good.  $30.00 

  

102. SHINN, Alida Visscher. Children of Hawaii. Illus. with decorations by Jimmy Thompson & with photos. Philadelphia: 
David McKay Company, (1939). Small 4to. Pictorial boards. Unpaginated. Some wear at spine & edges; else very 
good.  $12.50 

  

103. SHIVERS, Robert L. Cooperation of the Various Racial Groups with Each Other and with the Constituted Authorities 
before and after December 7, 1941: Statement Presented before Sub-Committee on Statehood, United States House of 
Representatives at Iolani Palace, Honolulu, Hawaii, U.S.A., January 15, 1946. Honolulu: Territorial Emergency 
Service Committees, 1946. 8vo. Wraps. 12 p. About fine.  $27.50 

  

104. STALL, Edna Williamson. The Story of Lauhala (Leaf of the Pandanus Tree). Illus. with photos. Hilo, Hawaii: 
Petroglyph Press, (1974, © 1953). 8vo. Wraps. 60 p. About fine.  $12.50 

  

105. (STEVENSON, Robert Louis). Hawaii Quill Magazine. Vol. IV, No. 1 (November 12, 1930). Some cover wear & 
soiling, previous owner's name at top edge of front cover, occasional foxing; else very good.  $50.00 

 Special Robert Louis Stevenson issue of this journal issued at the University of Hawaii, issued to commemorate his 

80th birthday. Contains a cover design of Stevenson by Marjorie Wong, "Letter to Queen Liliuokalani" by Stevenson, 
""R. L. S. and Kaiulani's Banyan" (poem) by Mary Dillingham Frear, "Stevenson in Music" by Thelma Cole, 
"Honolulu as Stevenson Saw It" by Mary Sproat, "Stevenson in Hawaii" by Alice Catton, "R. L. S. in Contemporary 
Opinion" by Mew Keam Chock, etc. 

106. STOKES, John F. G. Japanese Cultural Influences in Hawaii. Toronto: University of Toronto Press, 1934. 8vo. Wraps. 
2791-2803 p.  $25.00 

 Offprint frm the Proceedings of the Fifth Pacific Science Congress, Victoria and Vancouver, B.C., Canada, 1933. 

107. STONE, Witmer. The Hawaiian Rat. With: Notes on the Hawaiian Rat by John F. G. Stokes. Illus. with photos. 
Honolulu: Bishop Museum Press, 1917. Small 4to. Wraps. 21 p. + plates. Occasional Papers Vol. III, No. 4. 1st ed. 
Pages unopened. Small label near base of spine; else about fine.  $25.00 

  

108. TAGGARD, Genevieve. "A Haole Scrapbook." In "The Bookman." Vol. LIX, No. 4 (June, 1924). Some wear at 
overlapping edges of cover; else about fine.  $25.00 

 Illustrated by Lydia Gibson. This issue also contains contributions by Mary Austin, Floyd Dell, Arthur Davison Ficke, 

Katherine Mansfield, Milton Raison (author of "The Gay Mortician"), et al. 

109. TAO, Horace, Wallace Uyehara, Samuel Kan and Marie Murphy, eds. Ka Palapala. Illus. with photos. Honolulu: 
Associated Students of the University of Hawaii, 1962. Oblong small 4to. Brown cloth, stamped in black. 
Unpaginated. Fine.  $60.00 
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 College yearbook which consists almost entirely of photos (over 300 in number) with a few interspersed quotations 

from famous writers. 

110. TE AUTE MAORI CLUB AND HUKARERE MAORI CLUB CHOIRS. Haka and Song. Wellington, New Zealand: 
Viking Record Company Ltd., [1963]. 33 1/3 rpm LP record. Fine in near fine sleeve.  $17.50 

  

111. TE RANGI PAI, Princess. Maori Slumber Song: Hine, E Hine! London: Beal Stuttard & Co. Ltd, [1914]. 8 1/2 x 11 
in. [8 p.]. Sheet music. Very good.  $25.00 

  

112. THOMAS, William L., Jr. The Variety of Physical Environments among Pacific Islands. Honolulu: Bishop Museum 
Press, 1963. 8vo. Wraps, saddle stitched. 37 p. Very good.  $12.50 

 Reprinted from F. R. Fosberg, ed., "Man's Place in the Island Ecosystem." 

113. TOM, K. S., M.D. Echoes from Old China: Life, Legends and Lore of the Middle Kingdom. Illus. with drawings & a 
map. Honolulu: Hawaii Chinese History Center, (1990, © 1989). 8vo. Cloth. xi, 160 p. 2nd printing. Fine in fine d.w.  

 $22.50 

  

114. TROXLER, Gale Scott. Fijian Masi, a Traditional Art Form. Illus. with photos. Greensboro, N.C.: The Piedmont 
Press, (1972). 12mo. Wraps. xi, 94 p. 2nd ed. Name crossed out on half-title; else very good.  $15.00 

  

115. TUDOR, Judy, ed. & comp. Handbook of Fiji. Sydney: Pacific Publications Pty. Ltd., 1962. 8vo. Cloth-backed stiff 
wraps. 224 p. + folding map. 1st ed. Spine sunned; else a fine copy.  $15.00 

  

116. VOLLBRECHT, John Loudon, Lieut. (jg), USNR. WVTY Presents Ulithi Encyclopedia, Volume the First. Illus. with 
drawings & maps. Ulithi, Western Carolines: WTVY (Armed Forces radio station), 1945. 8vo. Stapled mimeographed 
sheets. 30 p. (printed on rectos only). 1st ed. A bit of wear at edges; else very good. Scarce.  $50.00 

  

117. VON TEMPSKI, Armine. Hawaiian Harvest. Woodbridge, Conn.: Ox Bow Press, (1990). 8vo. Cloth. 337 p. Fine.  $30.00 

  

118. VON TEMPSKY, Alexa. Seascapes. Honolulu: Hawaiian Service, Inc., (1974). 12mo. Wraps. 34 p. 1st ed. Fine.  $30.00 

 Poetry. 

119. WENDT, Albert, ed. Some Modern Poetry from the Solomon Islands. Suva, Fiji: Mana Publications, (1975). 8vo. 
Wraps. 25 p. 1st ed. Very good.  $15.00 

  

120. WON, William, editor-in-chief. 1949 Round-up. Illus. with photos. Honolulu: Roosevelt High School. 1949. Small 
4to. Padded fabrikoid. Unpaginated. SIGNED by many, many students. Very good.  $45.00 

  

121. YEE, Sin Joan. The Chinese in the Pacific. Suva, Fiji: South Pacific Social Sciences Association, (1974). 8vo. Wraps. 
ii, 28 p. 1st ed. Name on cover; else about fine.  $17.50 

  


